
  

 

  
  

  

  

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري
  رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 

  13913977  آبانآبان  44

  ))9977  آبانآبان  1818آزمون آزمون   مباحثمباحث((
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  معصومه عليزادهمعصومه عليزاده  مسئول توليد آزمونمسئول توليد آزمون

  فرزانه پورعليرضافرزانه پورعليرضا  مسئول دفترچه كتاب كارمسئول دفترچه كتاب كار
  زاده زاده   اهللاالله  فرزانه فتحفرزانه فتح  چينيچيني  گروه حروفگروه حروف

  عليرضا سعدآباديعليرضا سعدآبادي  ناظر چاپناظر چاپ

  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463  : : تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  )1( حسابان

13صورت  جملة عمومي يك دنباله به - 1 2n
na   حداقل چند جملة اول از اين دنباله را جمع كنيم تا حاصل . است

   تر شود؟ بيش 96000از 

1( 12    2( 13    
3( 14    4 (15  

22، نمودار تابع mازاي كدام محدوده از  به - 2 4 1f (x) ( m)x x m     نيمم است؟ از هر چهار ناحية مختصات گذشته و داراي مي   

1( 2m      2( 1m     
3( 2 1m      4 (2m    

2yاگر در سهمي  - 3 ax bx c   ضرايب ،a ،b  وc تواند نمودار اين سهمي باشد؟ هر سه مثبت باشند، در اين صورت كدام گزينه مي 

  
  
1(   2(   3(   4 (  
  

1xاگر  - 4  2هاي معادلة  يكي از ريشه
12

1
x x A

x xx x


 


   شة ديگر آن كدام است؟باشد، ري 

1( 7    2( 7 -    
  . ريشة ديگري ندارد) 4    - 1 )3

   نسبت دنباله كدام است؟ قبول براي قدر مقادير قابل . جملة بعدي آن است 4برابر مجموع  16در يك دنبالة هندسي، مجموع چهار جملة اول دنباله  - 5

1( 4  2( 2  3( 1
2  4 (1

4  

   مجموع جملات پنجم، هشتم، دهم و سيزدهم اين دنباله كدام است؟. است 221مجموع هفده جملة اول يك دنبالة حسابي  - 6

1( 26  2( 104  3( 34  4 (52  

2اگر در معادلة درجه دوم  - 7 1 0x (m )x m    ،0m  تر باشد،  واحد بزرگ 3ها از دو برابر ريشة ديگر  و يكي از ريشهm كدام است؟ 

1( 5  2( 4  3( 3  4 (1  
   هاي معادلة زير كدام است؟ تعداد جواب - 8

2 6 7 2 3x x | x |     
  4) 4  2 )3  1 )2  هيچ )1

2هاي معادلة  ريشه 2xو  1xاگر  - 9 3 2 0x x   2هاي كدام معادله  باشند، ريشه 1| x x |  3و 3
1 2x x است؟   

1( 2 10 21 0x x        

2( 2 5 17 10 17 0x x      

3( 2 10 21 0x x        

4 (2 45 17 45 17 0x ( )x     

2هاي معادلة  مجموع ريشه -10 26 6 8 6 6 7x x x x       كدام است؟ 

1( 18  2( 6  3( 12  4 (6 -  
  

  ) 1( حسابان
مجموع جملات ( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي،  دنباله
معادلات درجه دوم، معادلات گويا و

 )هاي آن گنگ و قدرمطلق و ويژگي
 28تا  1هاي  صفحه
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  )2(هندسه 

 32هـا   متـر و مسـاحت ناحيـة محـدود بـين آن      سـانتي  4المركزين دو دايرة مماس درونـي، برابـر بـا     طول خط -11
  ؟نسبت طول شعاع دايرة بزرگ به شعاع دايرة كوچك كدام است. مترمربع است سانتي

1(2  2(3  3(4  4(5  
ABC ،12ABدر مثلث  -12   15وAC دايرة گذرنده از رأس . استA     و ممـاس بـر ضـلعBC   ،در وسـط آن

4CCاگر . كند قطع مي C و Bرا به ترتيب در نقاط  ACو  ABاضلاع   ،باشدBB كدام است؟  

1(3 2/  2(4  3(4 8/  4(5  
  كمترين فاصلة بين نقاط دو دايره كدام است؟. است 13ها  المركزين آن و طول خط 5ها  ول مماس مشترك داخلي آندو دايرة متخارج داريم كه ط -13

1(1  2(2  3(3  4(4  

MAاگر .  باشد مركز دايره مي Oدر شكل زير،  -14 MB  080وˆAOB گاه مقادير  ، آنx  وy ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ به  

1(70 140,       
2( 80 160,   
3(140 70,       
4(160 80,   

مماس بر دايره و  ATمركز دايره،  Oدر شكل مقابل،  -15 40OAT   زاوية . استBCT  است؟كدام  
1(70      
2( 60  
3(65      
4(55  

2OHدر شكل مقابل،  -16   3وOK  10اگر . استAB   باشد، اندازة وترCD كدام است؟ 

1(5 3      
2(4 5    
3(6      
4(7 5/  

OEاگر . برهم عمودند CDو  ABدر شكل مقابل، دو قطر  -17 EF 1باشد، اندازة زاويةE كدام است؟ 

1( 30  
2(40  
3(45  
4(60  

  چند درجه است؟ CEA، اندازة زاوية CDو  ABرض برابر بودن دو وتر با ف. باشد مركز دايره مي Oدر شكل مقابل،  -18

1(80      
2(90  
3(100      
4(110  

    )2(هندسه 
ها در  مفاهيم اوليه و زاويه( رهداي

 -هاي طولي در دايره رابطه -دايره
اي  رسم مماس بر دايره از نقطه

هاي دو دايره  حالت -خارج دايره
  )ها نسبت به هم و مماس مشترك

 23تا  9هاي  صفحه
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) Aنقطة ( TTبه وسط كمان  Tرا رسم كرده و از  MTو  MTمطابق شكل زير، دو مماس . اند خارج از آن مفروض Mو نقطة  C(O,r)يرة دا - 19
اگر . قطع كند Bرا در نقطة  MTخط  دهيم تا پاره وصل كرده و امتداد مي 20M    و 60TBT    باشد، مساحت قطاعAOT كدام است؟ 

1(
22

18
r      

2(
23

18
r    

3(
24

18
r      

4(
25

18
r

 
  

 كدام است؟ Aدر شكل مقابل، زاوية  -20      0 0 010 90 100(GH BJ ,EF IB ,FG ,EI , HJ )     

1(025      
2(045    
3(035      
4(070  
  
  

  آمار و احتمال

 چه تعداد از جملات زير گزاره هستند؟  - 21

  .او قشنگ است) الف
  .گرم و دلت خوش باد سرت) ب
  .، تيم ملي فوتبال ايران مسابقة رسمي دارد97شنبة پاييز سال  آخرين سه) ج
) د x   
  .عدد اول است 2هر عدد زوج مثبت، مجموع ) ه

  2) 4  4)3  3)2  صفر) 1
 ارزش كدام گزارة مركب زير همواره نادرست است؟ -22

1((p q) ( q p)       2(( p q) ( p q)     
3((p q) ( p q)       4((p q) ( p q)      

اگر  -23 0 5A x N | x    دامنة متغير باشد، كدام گزارة سوري همواره صحيح است؟ 

1( 6 12x A; x     2( 3 4x A; x     3( 2 3x A; x     4(2 2 35x A; x x     
 هاي سوري زير، صحيح است؟ چه تعداد از گزاره -24

2) الف 0a W; a    

) ب
2 4 22

x
x R; x

x


   


  

0) پ 1 2 5x Z;x ( x )       
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 كدام است؟» است 2وي حاصل جمع هر عدد حقيقي مثبت با معكوسش، بزرگتر يا مسا«نقيض گزارة  -25

1 (1 2x R ; x
x

       2(1 2x R ; x
x

     

3(1 2x R ; x
x

       4(1 2x R ; x
x

     

   آمار و احتمال
آشنايي( آشنايي با مباني رياضيات

مجموعه و  -با منطق رياضي
  )زيرمجموعه

 25تا  1هاي  صفحه
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 دهد كه عددهاي طبيعي بزرگترين عضو ندارند؟ كدام گزارة زير نشان مي -26

1(; x N y N;x y        2(; x N y N;x y      
3(; x N y N;x y        4 (; x N y N;x y      

«كدام گزينه، گزارة  -27 2 3  6 1 6 1x P , ; k N;(x k ) (x k )          «كند؟  را بيان مي)P مجموعة اعداد اول وk عددي طبيعي است(. 

6به صورت  3هر عدد اول بزرگتر از ) 1 1k   6يا 1k  است.  
6اگر عددي به صورت ) 2 1k   6يا 1k   است 3و  2باشد عددي اول غير از.  
6در مجموعة اعداد طبيعي وجود دارد، طوري كه  kمقداري مانند ) 3 1k   6يا 1k  باشد 3، عدد اول و بزرگتر از.  
  .برابرش به علاوه يا منهاي يك، عدد اول است 6گاه قطعاً  آنباشد،  3و  2اگر عددي عضو مجموعة اعداد اول غير از ) 4

اگر  -28 3 2A x y, ,   و 2B x y,   وA B آنگاه ،xy تواند باشد؟ كدام گزينه مي 

1(25
4  2(5

4  3(25
16  4(15

16  

اگر  -29 1 2 3 4 5 6A , , , , ,  و 2 3 4 5 6 7B , , , , , آنگاه چند مجموعه مانند ،X  وجود دارد طوري كهX B  وX A باشد؟ 

1(32  2(16  3(63  4(31  
كدام يك افرازي براي مجموعة  -30 ,{ ,{ }},{ }   است؟ 

1 ( { }, ,{ ,{ }}       2 (    { } , ,{ ,{ }}     
3 (    { } , , ,{ }       4(   {} , ,{ ,{ }}    
  

   )  2(فيزيك 

 هاي زير صحيح است؟  يك از گزينه كدام - 31

  . آيد ميدان الكتريكي، خاصيتي است كه در فضاي اطراف بارهاي الكتريكي به وجود مي )1
    . ستميدان الكتريكي در هر نقطه، به بار موجود در آن نقطه وابسته ا )2
  . يابد تر باشد، بزرگي ميدان الكتريكي در يك نقطة معين، الزاماً افزايش مي هر چه تعداد بارهاي الكتريكي بيش )3
  . اي از فضا ميدان الكتريكي صفر شود اي، امكان ندارد در نقطه در حضور چند بار الكتريكي نقطه) 4

 . پي برد. . . توان به وجود نيروي  هاي اطراف آن مي نيروي ربايشي الكتريكي بين هسته و الكترون نسبت به. . . بودن نيروي رانشي الكتريكي در . . . از  - 32

    اي هسته - اطراف هسته - بزرگ )2    كولني - اطراف هسته - كوچك )1
  اي هسته - داخل هسته - بزرگ) 4    كولني - داخل هسته - بزرگ )3

154ديگر  اگر فاصلة دو پروتون از يك. هستة اتم هليم داراي دو نوترون و دو پروتون است - 33 10   متر باشد، بزرگي نيروي دافعة كولني ميان اين دو پروتون چنـد

نيوتون است؟ 
29 19

29 10 1 6 10N.m
(k ,e / C)

C

    

1( 16  2( 31 6 10/   3( 21 44 10/   4 (14 4/  
1اندازه و ناهمنام  مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي هم - 34 0q   2و 0q   در ميدان الكتريكي غيريكنواختE


1قرار دارند   2(| q | | q |) . 1بار اگرq  را در نقطة

A  1قرار دهيم به آن نيرويي به بزرگيAF  و اگر در نقطةB  1قرار دهيم به آن نيرويي به بزرگيBF 2بار همچنين به . شود وارد ميq  در نقطةA   نيرويي بـه
2بزرگي  AF  و در نقطةB  2به آن نيرويي به بزرگيBF كدام گزينه صحيح است؟ . شود وارد مي 

1( 2 1A AF F      
2( 2 1B BF F    
3( 2 1B AF F      
4 (2 1A BF F  

    )2(فيزيك 
بار الكتريكي، ( ساكن  الكتريسيتة

هاي  بر هم نهي ميدان... پايستگي 
الكتريكي، خطوط ميدان الكتريكي، 
انرژي پتانسيل الكتريكي، پتانسيل 

  ) الكتريكي
  27تا  1هاي  صفحه
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چگونه  Aها در نقطة  برايند آنميدان الكتريكي . اند قرار داشته و هر سه در حال تعادل xاي در يك راستا، در امتداد محور  بار الكتريكي نقطه 3مطابق شكل زير،  - 35

است؟ 
29

29 10 N.m
(k )

C
  

      . صفر است )1

    . است xدر جهت مثبت محور  )2

    .است xدر جهت منفي محور  )3

  .  تواند صحيح باشد ، هر سه گزينه مي2qبسته به نوع و اندازة ) 4

1صورت  به SIدر  Mاي در نقطة  ميدان الكتريكي ناشي از سه بار الكتريكي نقطه -36 2E i j 
  

 ،2 2E i j 
  

3و   3 9E i j 
  

در صـورتي كـه بـار     .اسـت  

2qاي  الكتريكي نقطه C   را در نقطةM  قرار دهيم، بزرگي نيروي وارد بر آن چند نيوتون است؟ 

1( 52 10  2( 62 10  3( 42 10  4 (72 10  

اگر اين دو گلوله را با هم تماس دهيم . كنند نيوتوني به يكديگر وارد مي 100متري، نيروي جاذبة  سانتي 6دو گلولة فلزي كوچك، مشابه و باردار از فاصلة   -37

3بار الكتريكي هر كدام  C  ؟ها بر حسب ميكروكولن كدام است گلولهبار اولية . شود مي 
29

29 10 N.m
(k )

C
  

  - 5و  8) 4  - 4و  10 )3  - 3و  9 )2  - 2و  8 )1

200qاي با بار الكتريكي  ذره - 38 C   در يك مدار از پايانةA  به پايانةB 2ل شده و طي اين انتقال انرژي پتانسيل الكتريكي ذره به اندازه يك باتري منتقmJ 

 كدام است؟  Bباشد، پتانسيل و نوع پايانة  20Vبرابر  Aاگر پتانسيل پايانة . يابد افزايش مي

1( 10V - 10 )2  پايانة مثبتV - 30 )3  پايانة منفيV - 30) 4  پايانة مثبتV - پايانة منفي  

10چند ميكروكولن است؟  qبار . بين دو صفحة رساناي موازي در حال تعادل است qو بار الكتريكي  6gاي به جرم  در شكل زير ذره - 39 N
(g )

kg
 

1( 60      

2( 30    

3( 60 -      

4 (30 -  

  

0يك ذرة باردار به جرم  - 40 2/ g  50و بار الكتريكي C  100مطابق شكل در داخل ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگيN

C
 Bصفحة رسانا و موازي در نقطة  2بين  

10چند متربرثانيه است؟  Aتندي اين ذره در نقطة . شود رها مي N
(g )

kg
 

1( 4 3      

2( 4 0 3/    

3( 2 3      

4 (2 0 3/  
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  )2(شيمي 

 يكسان است؟  كاملاًاي  جدول دوره 14كدام ويژگي در عناصر گروه - 41

    رسانايي الكتريكي و گرمايي )1

  ها ة واكنش با ديگر اتمنحو )2

  آرايش الكتروني لاية ظرفيت )3

   مقاومت در برابر ضربه) 4

)16توان به گوگرد  هاي زير، چند مورد را مي در ميان ويژگي - 42 S)  نسبت داد؟ 

  ها از دست دادن الكترون در واكنش با ساير اتم -    داشتن سطح درخشان -

  دشدن در اثر ضربهخر -    رسانايي گرمايي -

1( 1    2( 2    

3( 3    4 (4  

 كدام گزينه درست بيان شده است؟  - 43

  . نيستژرمانيم، رسانايي الكتريكي كمي دارد و شكننده  )1

  .  دهد عنصر فسفر سطحي كدر داشته و جريان برق را از خود عبور نمي )2

  . داشتن سطح درخشان، رسانايي گرمايي و الكتريكي بالا و همچنين خردشدن در اثر ضربه است Alو Na ،Mgويژگي مشترك فلزهاي  )3

  . دهند گيرند يا الكترون از دست مي ها الكترون مي عنصرهاي كلر، گوگرد و فسفر در واكنش با ديگر اتم) 4

 باشد؟  سيليسيم فاقد كدام ويژگي مي - 44

    . رسانايي الكتريكي كمي دارد )1

  . گذارد هاي ديگر الكترون به اشتراك مي در واكنش با اتم )2

      . شود شكننده است و در اثر ضربه خرد مي )3

  . باشد كه در دورة دوم قرار دارد مي 14دومين عنصر از عناصر گروه ) 4

 است؟  نادرستچه تعداد از موارد زير  - 45

  . روند خوار بودن جزو رفتارهاي فيزيكي فلزات به شمار مي از دست دادن الكترون و چكش توانايي فلزات در) الف

  . اي را توضيح داد توان روندهاي دوره هاي وابسته به اتم مي بر اساس كميت) ب

  . ها و خصلت فلزي و نافلزي رابطة مستقيم وجود دارد ميان شعاع اتم) پ

19فعاليت شيميايي ) ت K 11تر از  بيشNa است. 

1( 1    2( 2    

3( 3    4 (4  

   )2(شيمي  
از (را بدانيم  زميني يهداياقدر 

ابتداي فصل تا ابتداي دنياي واقعي 
  )ها واكنش

 22تا  1هاي  فحهص
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 دهد؟  را نشان مي نادرستهاي  با توجه به آن، كدام گزينه عبارت. دهد ها نشان مي را نسبت به شمارة دورة آن فلز قليايينمودار زير تغيير شعاع اتمي چند  - 46

  . است 3و  11، 19ترتيب  به Cو  A ،Bعدد اتمي عناصر ) الف

  . يابد هاي الكتروني افزوده شده و شعاع اتمي افزايش مي در اين گروه با افزايش عدد اتمي، به تعداد لايه) ب

  . با كلر است Aپذيري عنصر  تر از واكنش با كلر بيش Cپذيري عنصر  واكنش) پ

باشد و با تشكيل كاتيون به آرايش الكترونـي هشـت    مي 1nsصورت  آخرين زيرلاية هر سه عنصر به) ت

  . رسند الكتروني گاز نجيب قبل از خود مي

      ت -پ -الف )1

  ت -پ )2

      ت -ب )3

  ت -الف) 4

3و  19Z ،11Yبه عنصرهاي   با توجه - 47 X  است؟  نادرستكدام گزينه 

  . باشد ها در اولين لايه مي ها نصف شمار الكترون ترين زيرلاية اتم آن ها در خارجي شمار الكترون )1

nكه مجموع ها اتم عنصري  در بين آن )2 l دهد تر الكترون از دست مي تر است، آسان بيش  لاية ظرفيت آن  الكترون .  

nهر چه مجموع  )3 l   تر است ها بيش تر باشد خصلت نافلزي آن ها كم لاية ظرفيت آن  الكترون .    

  . دهد تر الكترون از دست مي آسان Zدر مقايسه با اتم  Yباشد و اتم  مي YClصورت  با كلر به Yفرمول تركيب يوني حاصل از واكنش ) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه   - 48

  .  تري دارد شيميايي بيش  ، فعاليتتر واكنش بدهد تر و شديد اي سريع هر چه ماده )1

)20فلز كلسيم  )2 Ca) 12تر از فلز منيزيم  راحت( Mg)  2به كاتيون  شود خود تبديل مي .  

3و  11Naتفاوت شعاع اتمي  )3 Li 17تر از تفاوت شعاع اتمي  كمCl  9وF است .  

  . شود ها استفاده مي هاي جلوي خودروها، از هالوژن در توليد لامپ چراغ) 4

 است؟  نشده ها به درستي بيان يك از مقايسه با توجه به جدول مقابل كدام - 49

Br  :تمايل به گرفتن الكترون )1 Cl F   

Cl: خصلت فلزي )2 P Al   

As: ظرفيت  نيروي جاذبة هسته بر الكترون )3 P N     

B: شعاع اتمي) 4 Al  

 .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(؟ اند نرسيده Ar18و  Ne10ترتيب به آرايش گازهاي نجيب  ها به در كدام گزينه، گونه - 50

1( 2
12 17Mg Cl     2( K O  2

19 8  

3( Cl F 17 9    4 (Ca O 2 2
20 8  

  

گروه            13  15  17
  دوره

F  N  B 2  
Cl  P  Al 3  
Br  As  Ga  4  
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 )حسن باطني(   »2«گزينة  - 1

2qاين دنباله يـك دنبالـة هندسـي اسـت، قدرنسـبت آن          و جملـة اول آن
1 12a  است .  

1 1 12 1 296000 96000 960001 1 2
n n

n
a ( q ) ( )

S
q

 
    

 
  

2 1 8000 2 8001 13n n n        
----------------------------------------------  

 )اميد كشاورز(   »3«گزينة  - 2

هـاي   كه نمودار تابع از هر چهار ناحيه بگذرد بايد دو ريشه بـا علامـت   براي اين
  . مختلف داشته باشد

10 02
c m

:
a m


  


  شرط اول

2 1m (I)     
2 1

    

  . مثبت باشد 2xيب است، پس بايد ضر minو چون داراي 
2 0 2: m m (II)    شرط دوم  

2 1(I) (II) m     
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(   »2«گزينة  - 3

0aكه  با توجه به اين  لذا . يد رو به بالا باشدباشد، بنابراين دهانة سهمي با مي
  . شود رد مي» 3«گزينة 

0cكه  از طرفي با توجه به اين  پس نقطة برخورد سهمي با محور ،y ها بالاتر
  . از مبدأ مختصات قرار دارد

  . شود نيز رد مي» 4«بنابراين گزينة 

0bگيريم  حال بنابر فرض مسئله نتيجه مي

a


 ها  لذا حاصل جمع ريشه. است

شـود و   نيـز رد مـي  » 1«پس گزينة . بايد مقداري منفي باشد) در صورت وجود(
  . تواند نمودار سهمي موردنظر باشد مي» 2«نمودار گزينة 

----------------------------------------------  

 )مرتضي روزبهاني(   »2«گزينة  - 4

11 11 52 2x A A       

2
12 5

1
x x

x xx x


  


  

2 0 1 212 5 5 5 5 121 1
x ,x x x

x x x
x(x ) x(x )

   
      

 
  

2 16 7 0 7 1 0 7
x

x x (x )(x )
x


           

  

 )وحيد محمدي يگانه(   »3«گزينة  - 5

  : نويسيم نسبت مجموع چهار جملة اول به مجموع چهار جملة دوم را مي
4

1
1 2 3 4

4 4 45 6 7 8 1

1
11 16

1
1

a ( q )
a a a a q
a a a a a q ( q ) q

q


     
   



  

4 1 1
16 2q q      

----------------------------------------------  

 )حسن باطني(   »4«گزينة  - 6

1 1717 1 17
17221 221 262

(a a )
S a a


       

  : دانيم مي
1 17 5 13 8 10a a a a a a      

5 13 8 10 26 26 52a a a a        
----------------------------------------------  

 )كيا مقدس نياك(   »1«گزينة  - 7

  : تر است، پس واحد بزرگ 3ها از دو برابر ريشة ديگر  يكي از ريشه
2 1 1 22 3 1x x , S x x m       

1 12 3 1x x m      

1 1
23 1 1 3 3

m
(x ) m x        

2
22 33 3

m
x ( )     

2 1 2
2 5
3 3
m

x , P x .x m      

2 2 5
3 3 3 3
m m

( )( ) m     

22 5 4 10
9 9 9 9
m m m

m      

22 10 9m m m     
22 8 10 0m m     

m m (m )(m )       2 4 5 0 1 5 0  
1 0

5
m (m )

m

  
  

  

----------------------------------------------  

 )عليرضا وايقاني(   »3«گزينة  - 8

  : كنيم به طرف چپ معادله دو واحد اضافه و كم مي
2 6 7 2 2 2 3x x | x |        

2 6 9 2 2 3(x x ) | x |        
2

1 2
2 3 2 3

( ) ( )

(x ) | x |       

)1(حسابان

 غ ق ق

 9طرفين ضرب در 

 2طرفين تقسيم بر

 ن.ت
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2دو منحني دو نقطة برخورد دارند كه يكـي در بـازة    3( , و ديگـري در بـازة    (

3 4( ,   .پس معادلة صورت سوال دو ريشه دارد. است(
----------------------------------------------  

 )اميد كشاورز(   »4«گزينة  - 9

2
2 1 2 1

3 4 1 2 171
( ) ( )( )

| x x | | x x |
| a |

  
       

3 3 3
1 2 3 3 2b c

x x S PS S , P
a a


          

3 3 3
1 2 3 3 2 3 45x x ( )( )       

3 3
2 1 1 2 17 45(| x x |) (x x )      جديدS  

3 3
2 1 1 2 45 17(| x x |)(x x )    جديدP  

ها در معادلة زير، معادلة جديـد   اصل جمع ريشهضرب و ح گذاري حاصل با جاي
  :آيد به دست مي

2 0x (S) x (P)    
2 17 45 45 17 0x ( )x      
----------------------------------------------  

 )حسن باطني(   »3«گزينة  -10

2با فرض  6 6x x t   اريمو جايگذاري آن در معادلة صورت سؤال د :  
2 8 7 0 1 7 0t t (t )(t )        

2 2

2 2

1 6 6 1 6 7 0
7 1 0 1 7

7 6 6 7 6 55 0
11 5 0 11 5

t x x x x

(x )(x ) x ,x

t x x x x

(x )(x ) x ,x

         
        
         

       

  

  .كنند هر چهار ريشه در معادله صدق مي
1 7 11 5 12( ) ( )       ها مجموع ريشه  

----------------------------------------------  
  
 

 )عليرضا نصرالهي(  »2«گزينة  -11

ها  رون برابر با تفاضل اندازة شعاع دايرهالمركزين دو دايرة مماس د دانيم خط مي
  : است

4 1d R r ( )    
  :از طرفي مساحت ناحية هاشور خورده برابر است با

  

  مساحت ناحية هاشورخوردهبزرگ دايرة  مساحتكوچك دايرة  مساحت
2 2R r     

2 2 2 232 32 32(R r ) R r (R r)(R r)          
4 4 32 8 2R r

(R r) R r ( )
        

)1از  )2و  (   :داريم (
66 2 32

R
R ,r

r
      

----------------------------------------------  
 )سيدسروش كريمي مداحي(  »4«گزينة  -12

BM  وCM بر دايره مماس هستند، بنابراين:   
2 2   BM BB .AB , CM CC .AC  

  
  :است، پس BCوسط ضلع  Mكه با توجه به اين

 BM CM  
BB .AB CC .AC    

12AB: دانيم ل ميطبق فرض سؤا  ،15AC   4وCC بنابراين ،:  
12 4 15 5BB BB       

----------------------------------------------  
 )عليرضا احدي(  »1«گزينة  -13

2 2
1 25 d (R R )   مماس مشترك داخلي  

2 2
1 2 1 2 1 2169 25 169 12(R R ) (R R ) R R           

  :درنظر بگيريم، داريم xاگر كمترين فاصله بين نقاط دايره  را 

  
1 2 1 2 13 12 1d R x R x d (R R )           
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(  »3«گزينة  -14

 MA MB MA MB y     

  
  :ماز طرفي داري

080ˆAOB AB :زاوية مركزي  
   0 0 0360 80 360MA AB MB y y        

0 02 280 140y y     
آيـد، بنـابراين    يك زاوية ظلي به شـمار مـي   TAMˆكه  همچنين با توجه به اين

  :داريم

)2(هندسه

 جديد جديد
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  0 0140 702 2 2
AM y

TAM x x       

----------------------------------------------  

 )علي ساوجي(  »3«گزينة  -15

  :با توجه به شكل

    40 802
BT TD

A BT TD


       از

:طرفي   180BTD BT TD     
  :بنابراين

 
 

 

80
180

1302 260 130 652

BT TD
BT TD

ˆBT BT BCT

  
  






       

  

---------------------------------------------- 

 )علي ساوجي(  »2«گزينة  -16

الزاويــه هســتند و در نتيجــه بنــابر قضــية  قــائم OCKو  OAHهــاي  مثلــث
  :فيثاغورس داريم

  
  

2 2 2OA OH AH   
4 25 29OA R OC       

  :از طرفي
2 2 2 229 9 20 2 5OC OK CK CK CK         

  : در نتيجه

2 4 5CD CK   
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(  »4«گزينة  -17

   :بنابر فرضيات مسئله داريم

 
   1 1   OE EF O F

OA OF A F
O A (*)  

  
 


  

  
  

، ACهـاي   جايي كه دو قطر دايره بر يكديگر عمودند، لذا كمان همچنين از آن
BC ،BD وDA  90مساوي بوده و برابر بنابراين. باشند مي:  

    190 90 2 90BC BF FC A O         
 3 90 30(*)
A A      

  :باشد، داريم الزاويه مي قائم AOEكه مثلث  در نهايت با توجه به اين
  01 190 60A E E      

 )شايان عباچي(  »3«گزينة  -18

تـوان نتيجـه    پـس مـي  . اندازه با هم برابرنـد  هاي مقابل دو وتر هم دانيم كمان مي
  . با هم برابرند CODو  AOBگرفت كه زواياي 

  10AOB : OA OB R OAB OBA


       
 160 160AOB COD      

هسـتند و در نتيجـه    160هركـدام برابـر    CADو  ACBهاي  بنابراين كمان
  :داريم

   360ACB CAD BD AC      
 160 160 120 360 80AC AC             

   80 120 1002 2
AC BD

CEA
   

     

----------------------------------------------  

 )عليرضا احدي(  »3«گزينة  -19

  
  : زاوية خارجي است، بنابراين داريم TBT، زاوية BMTدر مثلث 

   60 20 40BT M TBT BMT           
BTزاوية  M زاوية ظلي بوده  و برابر نصف كمان ،AT جا كـه   است و از آن

A  وسطTT است، داريم:    0 02 40 80AT AT     

80به مسـاحت دايـره برابـر     AOTپس نسبت مساحت قطاع 
پـس  . اسـت  360

     :برابر است با AOTمساحت قطاع 
2280 4

360 18
r

r


    

----------------------------------------------  

 )هانيه ساعي يكتا(  »3«گزينة  -20

 FE IB a   
 GH BJ b   
 010FG   
       0360FG GH HJ BJ IB EI EF        

0 0 0 010 100 90 360b b a a         
0 0 0 02 2 200 360 2 2 160 80a b a b a b           

  0 0 080 10 352 2
IJ FG

Â
 

    

  

 شعاع دايره
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  )كيوان دارابي(  »4« ةگزين - 21
سرت گرم و « . گزاره نيست، زيرا تعريف قشنگ معلوم نيست» او قشنگ است«
گزاره » ...شنبه  آخرين سه« . است و گزاره نيست) دعايي(اي احساسي  جمله» ...

«بارت ع. است x  «اي خبـري يـا گـزاره     پس جملـه . معني است بي
ظـاهر بيـان ديگـري از     اين گزاره، بـه . نيز گزاره است» ...هر عدد زوج «. نيست

اي نادرست ساخته شده است، زيرا عـدد   حدس گلدباخ است كه دراينجا گزاره
  .ي است، فاقد اين ويژگ2زوج 

----------------------------------------------  

 )محمد اسدالهي(  »3« ةگزين - 22

(p q) ( p) ( ( q)) p q           
  :بنابراين

(p q) ( p q) (p q) ( (p q)) F             
 . چرا كه تركيب عطفي يك گزاره و نقيض آن همواره نادرست است

----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »3« ةگزين - 23

 1 2 3 4 5A , , , ,  
6xبايد داشته باشيم » 1«در گزينة  همچنـين بـراي   . پذير نيسـت  كه امكان
3: همواره داريم Aمجموعة  4x   بـه  . صحيح نيست» 2«، در نتيجه گزينة

 ـ  2: داريـم  Aراي مجموعـة  همين ترتيـب ب 3x   ،   3«در نتيجـه گزينـة «
  .)را بررسي كنيد» 4«نادرستي گزينة : تمرين. (باشد صحيح مي

----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين - 24

a ،2ازاي هر عدد حسابي  هنادرست است، چون ب» الف«گزارة  0a  است .  
2xازاي  نادرست است، چون به» ب«گزارة   رابطه برقرار نيست ، .  
1نادرست است، چون اگر » پ«گزارة  2 5x 2گاه  ، آنx   .  

----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »3« ةگزين - 25

  :توان به شكل زير نوشت گزارة موردنظر را مي
1 2x R ; x
x

     
): دانيم مي x;P(x)) x; P(x)   در نتيجه ،:  

1 1 2  2( x R ; x ) x R ; x
x x

           
----------------------------------------------  

 )علي ساوجي(  »2« ةگزين - 26

x«در گزارة  N; y N;x y     « مقدارy  برحسب مقدارx   انتخـاب
كند كه با انتخـاب هـر    به عبارت ديگر، اين گزاره بيان مي. شود شده، تعيين مي

xوجـود دارد كـه    yدر عددهاي طبيعي، عددي طبيعي مانند  xمقدار  y .

چون لااقل (تواند بزرگترين عضو داشته باشد  بنابراين، مجموعة اعداد طبيعي نمي
  ).توانيم پيدا كنيم يك عدد بزرگتر از آن را مي

----------------------------------------------  

 )كيوان دارابي(  »1« ةگزين - 27

6صورت  را به 3تر از  هر عدد اول بزرگ 1k   6يا 1k  (k N) تـوان   مي
  . نوشت

----------------------------------------------  

 )محمدرضا مهرباني(  »2« ةگزين - 28

پـس  . عضـو داشـته باشـد    2هم بايـد   Aدو عضوي است پس قطعاً  Bچون 
3x y   2ياx y  . 2از طرفي B بنابراين ،x y   بايد قطعاً برابـر
3باشد چراكه  3 A . دو مجهول براي حل  –دستگاه دو معادله  2در نتيجه

  :دسته جواب وجود دارد 2داريم و در نتيجه 
3 3 0 03

x y
x ,y xy

x y

 
      

  

3 5 1 5
2 2 2 4

x y
x , y xy

x y

 
      

  

----------------------------------------------  

  )كار محمد صحت(  »1« ةگزين - 29
نباشـد، بايـد شـامل     Aباشد ولي زيرمجموعة  Bزير مجموعة  Xبراي آنكه 

حتمـا   Xبنـابراين  . است 7اين عضو . نيست Aباشد كه عضو  Bاز  عضوي
  .است 7شامل 

  :هستند را محاسبه كنيم 7ه شامل عضو ك Bهاي  پس بايد تعداد زيرمجموعه
1 6 12 2 32B     
----------------------------------------------  

  )سيدعرفان ستوده(  »3« ةگزين - 30
  :پردازيم ها مي به رد گزينه

  .دو مجموعة ارائه شده، اشتراك دارند: »1«در گزينة 
  .تماع دو مجموعة ارائه شده، مجموعة اصلي نيستاج  :»2«در گزينة 
  .دو مجموعة ارائه شده، اشتراك دارند: »4«در گزينة 

----------------------------------------------  

  
 

  )سيدعلي ميرنوري(  »1« ةگزين -31
نام باشند، با افزايش تعداد بارهاي الكتريكي، ممكن است در يك  اگر بارها ناهم
و » 3«هـاي   پـس گزينـه  . يدان الكتريكي كاهش يابد يا صفر شـود نقطة معين، م

  . نادرست هستند» 4«
از طرف ديگر، ميدان الكتريكي در هر نقطه، به بار موجود در آن نقطـه بسـتگي   

  . نيز نادرست است» 2«پس گزينة . ندارد

آمار و احتمال

 )2(فيزيك 
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  )احسان كرمي(  »4« ةگزين -32
ربايشـي هسـته و   تـر از نيروهـاي    نيروهاي رانشي در داخل هسته بسـيار بـزرگ  

توان به وجود  هستند در نتيجه هستة اتم بايد فروبپاشد كه از اينجا مي  ها الكترون
اي  يك نيروي ربايشي قوي ديگر در هسـته پـي بـرد كـه بـه آن نيـروي هسـته       

  . گويند مي
----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »4« ةگزين -33
19

1 2 1 6 10q q e / C     
19 1991 2

2 15 2
1 6 10 1 6 109 10

4 10
| q || q | / /

F k F
r ( )

 


  

    


  

14 4F / N   
----------------------------------------------  

  )وحيد مجدآبادي(  »3« ةگزين -34
Fطبق رابطة  E | q |كه اندازة بارها برابر باشـد، بزرگـي نيـروي     ، در صورتي

  . يدان الكتريكي استالكتريكي تنها تابع بزرگي م
ــدان در نقطــة   از آن ــراكم خطــوط مي ــيش Aجــايي كــه ت ــر اســت، پــس  ب ت

A BE E در نتيجه نيروي وارد بر هر دو بار در نقطة . استA تـر از   بزرگ
  . است Bنقطة 

2 1 2 1B B A A(F F ) (F F )    
----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3« ةگزين -35
2اند،  دانيم كه چون هر سه بار در حال تعادل قبل از هر چيز مي 0q   از . اسـت

، از Aدر نقطـة   3qطرف ديگر بديهي است كه ميدان الكتريكي ناشي از بـار  
  . تر است بزرگ Aدر نقطة  1qميدان الكتريكي ناشي از بار 

9 533 2 2 4
3

3 19 511 2 2 4
1

8 10 2 1096 10
2 10 1 107212 10

k | q |
E k k

r
E E

k | q |
E k k

r












    


 


    



  

بـار الكتريكـي در    3چون ( Aحال براي تعيين جهت ميدان الكتريكي در نقطة 
 3qو  1q ،2qهاي الكتريكي ناشي از بارهاي  ، جهت ميدان)هستند Aاطراف 
  . يابيم را مي

  
3بديهي است كه چون  2 1E E E  هاي الكتريكي  ، بردار برايند ميداناست

  . است xدر جهت منفي محور  Aدر نقطة 
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1« ةگزين -36
  : كنيم محاسبه مي Mابتدا ميدان الكتريكي برايند را در نقطة 

2 21 2 3 6 8 6 8 10N
E E E E i j E

C
        

     
  

62 10 6 5

10
2 10 10 2 10q C

N
E

C

F | q | E F N
   


        

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةگزين  -37
9

1 2 1 2
2 4

9 10100
36 10

| q || q | | q q |
F k

r 
 

  


  

12 2 2
1 2 40 10 40| q q | C ( C)      

 :ها با هم برابر خواهد شد آنچسبانيم بار  از طرفي وقتي دو گلوله را به هم مي

هـاي   نام هستند و در گزينـه  چون نيروي بين دو بار جاذبه است، پس دو بار ناهم
اسـت، اعـداد    6ها  و مجموع آن -40ها  داده شده، دو عددي كه حاصلضرب آن

1پس بارها برابر با . است -4و  10 10q C   2و 4q C   هستند  .  
----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »3« ةگزين -38
براي محاسبة اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطه از رابطـة زيـر بـا رعايـت     

  . كنيم علامت بار و انرژي مبادله شده استفاده مي
3

6
2 10 10

200 10
AB

AB
U

V V
q




 

   


  

10 20 10 30B A B BV V V V V         
تر است، بنابراين  بيش Aاز پتانسيل پايانة  Bكه پتانسيل پايانة  با توجه به اين

  . ، پايانة مثبت باتري استBپايانة 
----------------------------------------------  

  )احسان كرمي(  »3« ةگزين -39
ميدان الكتريكي بين دو صفحة رساناي موازي با بارهاي يكسان، يكنواخت است 

  : شود و از رابطة زير محاسبه مي
3

3
20 10

20 10
| V | V

E
d m


  


  

  : يكنواخت قائم با در نظر گرفتن نيروي وزن  شرط تعادل ذره در ميدان
EF mg  

E | q | mg   
3 310 6 10 10| q |       

2 5
3

6 10 6 10 60
10

| q | C C



       

از طرفي چون نيروي الكتريكي بايد به سمت بالا باشد تا ذره ساكن بماند، پـس  
  . علامت بار ذره منفي بوده است

60q C    
----------------------------------------------  

  )احسان كرمي(  »4« ةگزين -40
  : كنيم ابتدا اندازة نيروهاي وزن و الكتريكي را محاسبه مي

3 30 2 10 10 2 10W mg / N        

uniwars.ir


  15  :هصفح  رياضي يازدهماختصاصي    97 آبان 4 -  آزمون غيرحضوري

 

6 3100 50 10 5 10EF E | q | N        
EFچون  W كند است، ذره از حال سكون به طرف بالا حركت مي .  

   : توان نوشت انرژي جنبشي مي -طبق قضية كار

A BK K كلW  
21 02E mg AW W mv     

0 210 180 2 AE | q | dcos (mgdcos( )) mv    

6 0 4 04 4100 50 10 0 2 10 10 180100 100cos cos            

4 21 2 102 Av     

4 5 4 22 10 8 10 10 Av         
4 4 21 2 10 10 A/ v      

1 2 2 0 3A
m

v / /
s

    

----------------------------------------------  
  
 

  )افشاني محمد باباپور گل(  »3« ةگزين -41
يكسـان اسـت امـا بـاقي      كـاملاً  14آرايش الكتروني لاية ظرفيت عناصر گـروه  

    .تواند يكسان نباشد هاي ذكر شده مي ويژگي
----------------------------------------------  

  )علي فرزادتبار(  »1« ةگزين -42
  : هاي زير است راي ويژگيگوگرد يك نافلز است و دا

  . دهد جريان برق و گرما را عبور نمي) 1
  . گيرد گذارد يا مي ها، الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم) 2
  . شود در اثر ضربه خرد مي) 3
    . سطح كدري دارد) 4

----------------------------------------------  
  )حامد رواز(  »2« ةگزين -43

  :ها  ر گزينهتوضيح ساي
  .  نيستنادرست است چون ژرمانيم شكننده : »1«گزينة 
در اثر ضربه خـرد   Alو  Na ،Mgنادرست است چون فلزهاي : »3«گزينة 
  . شوند نمي

فسفر در واكنش با ديگر  نادرست است چون عنصرهاي كلر، گوگرد و  :»4«گزينة 
  . گذارند گيرند يا الكترون به اشتراك مي ها الكترون مي اتم

----------------------------------------------  
  )افشاني محمد باباپور گل(  »4« ةگزين -44

طبق متن كتـاب درسـي نادرسـت    » 4«هاي بيان شده تنها گزينة  در بين ويژگي
  . اي عنصرها قرار دارد جدول دوره 3دورة در  14Siاست، چرا كه 

  )موسي خياط عليمحمدي(  »2« ةگزين -45
خواربودن رفتار فيزيكي ولي از دست دادن الكترون رفتـار شـيميايي    چكش) الف

  . رود به شمار مي
  . طبق متن كتاب درسي درست است) ب
  . خصلت نافلزي با شعاع اتم رابطة عكس دارد) پ
داشـته و فعاليـت شـيميايي     11Naتري نسبت به  شعاع اتمي بزرگ 19K) ت

    . تري نيز دارد بيش
----------------------------------------------  

  )سيدرحيم هاشمي دهكردي(  »2« ةگزين -46
  :باشند نادرست مي» ت«و » پ«دو عبارت 

تـر    تري دارد، آسـان  كه شعاع اتمي بزرگ Aدر عنصر  از دست دادن الكترون 
  . است Cو  Bپذيرتر از عناصر  واكنش Aاست از اين رو عنصر 

بـه آرايـش گـاز نجيـب هلـيم       21sبا آرايـش   Cبا ايجاد كاتيون  Cعنصر 
    . الكتروني نيست  رسد كه هشت مي

----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »4« ةگزين -47
 Yتـر از اتـم    آسـان  Zاما اتم  (NaCl)است  YClفرمول تركيب حاصل 
  . دهد الكترون از دست مي

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »3« ةگزين -48
است در حاليكه اين اختلاف بين كلر  34pmاتمي سديم و ليتيم   اختلاف شعاع

    . است 28pmو فلوئور 
----------------------------------------------  

  )حامد پويان نظر(  »3« ةگزين -49
يابـد بنـابراين    ها با افزايش عدد اتمي افزايش مي نيروي جاذبة هسته بر الكترون

Asصورت  مقايسة صحيح به P N  باشد مي .  
----------------------------------------------  

  )نسب اميررضا پيروي(  »1« ةگزين -50

Ne :  2آرايش گاز نجيب  6
2 2 2[ He] s p  

Ar :  2آرايش گاز نجيب  6
10 3 3[ Ne] s p  

2آرايش 
12Mg   با آرايش نئـون ،(Ne)      يكسـان اسـت و همچنـين آرايـش

17Cl  18با آرايش الكتروني آرگون( Ar) باشد يكسان مي .  
  
  
  

)2(شيمي 
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